

**Отзыв научного руководителя**  
**о выпускной квалификационной работе (магистратуры)**  
**АЛЕКСЕЕВОЙ АЛЕКСАНДРЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ**  
**«Предикаты семантического класса «Занятия» в русском и**  
**украинском языках»**

Выпускное сочинение А.А.Алексеевой посвящено актуальной и малоизученной теме, связанной с описанием группы предикатов, до сих пор лишь упоминаемой в русистике и славистике и совсем не исследованной в украинистике. ВКР А.А. Алексеевой закрывает, таким образом, значимую лакуну в славянском сопоставительном языкознании.

Обращение к столь серьезной и сложной теме потребовало от магистрантки реализации важнейших научно-исследовательских качеств. В ходе работы над магистерской диссертацией она проявила себя как внимательный, серьезный лингвист. Она проработала значительное количество научной литературы (как классической, так и новейшей, в том числе языковедческой украинистики по семантической типологии и организации пропозиций) и реализовала умение осмыслить и емко представить этот теоретический материал в своем тексте, использовав наиболее адекватные концепции для решения поставленных задач.

Обращу внимание, что важнейшую для исследования главу о предикатно-аргументной структуре глаголов Занятий в русском и украинском языках студентка написала даже без какой-л. помощи (только с одобрением) научного руководителя, подобрав (опять же самостоятельно) подходящую для описания теорию М.В Всеволодовой с ее сложной и разветвленной терминосистемой, и удачно реализовала ее в своем сочинении, доказав (через анализ реализуемых и нереализованных валентностей) эквивалентность межъязыковых пар не только на уровне лексического значения, но и синтаксических закономерностей.

Замечу, что работа требовала от магистрантки хорошего знания украинского языка, которым А.А. Алексеева не владела до начала исследования. Таким образом, за полтора года она смогла не только овладеть письменным украинским языком (что видно из правильного отбора и анализа иллюстративного материала), но и осуществлять на его материале серьезную научную деятельность, что, на мой взгляд, достойно всяческой похвалы.

Работа выполнена самостоятельно, признаков плагиата не содержит.

Выпускная работа магистранта Алексеевой А.А. представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование и полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым сочинениям такого рода.

30.05.2022

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры славянской  
филологии СПбГУ



Е.Ю.Иванова